



笃行皖美十四载 行稳致远创未来

——中国民生银行合肥分行成立十四周年纪实

十四年栉风沐雨，十四年笃行不怠，十四年深耕江淮，2023年4月10日，中国民生银行合肥分行迎来了14周年“行庆日”。十四年的时间，中国民生银行合肥分行，从无到有，从小到大，十四载情系民生，十四载皖美前行！十四年来，中国民生银行合肥分行始终秉承“服务大众、情系民生”的企业使命，坚持以客户为中心、以改革促发展，与安徽经济同频，与人民美好生活共振。特别是近年来，民生银行合肥分行立足新发展阶段，贯彻新发展理念，围绕加快构建新发展格局，聚焦“民营企业的银行、敏捷开放的银行、用心服务的银行”战略定位，通过现代化、多元化、综合化、定制化的金融服务，持续加大在安徽的金融资源投入和布局，锚定服务实体经济和人民美好生活的主航道，坚定走稳健可持续发展之路。



实地调研走访江东控股集团有限公司

立根铸魂，“红色引擎”奠定发展根基

求木之长者，必固其根本。面对中华民族伟大复兴和世界百年未有之大变局，坚持党的领导、传承红色血脉、充分发挥党建引领的磅礴伟力，才能筑牢高质量发展的“根”与“魂”。

民生银行合肥分行始终认真落实新时代党的建设总要求，坚持以高质量党建引领高质量发展，深植“党建是第一责任”的理念，真正把党的政治优势、组织优势转化为推动高质量发展的强大动力。

政治建设为统领。民生银行合肥分行坚持把政治建设摆在首位，统筹推进党的二十大精神的学习宣传贯彻，持续推动党史学习教育常态化长效化，该行组织全体党员参加党课学习、宣讲培训以及“学习二十大、永远跟党走、奋进新征程”主题教育实践活动等，有力有效持续引领全行党员群众学深悟透党的二十大精神，为高质量发展提供

勇立潮头，“金融初心”指引发展方向

民生银行合肥分行深入贯彻党的二十大精神“坚持把发展经济的着力点放在实体经济上”的要求，牢牢把握金融服务实体经济的根本宗旨，不忘初心使命，紧贴时代脉搏，强化金融工作的政治性和人民性，以特色鲜明的综合化金融服务，为地区经济建设和人民生活品质提升注入强劲的民生动力。

——**着力加大制造业支持力度。**该行立足安徽加快融入长三角一体化、制造业升级、新兴产业发展、扩大内需畅通循环等重大发展机遇，大力支持安徽“铜墙铁壁”等传统产业升级，着力支持集成电路、新型显示、新能源汽车等新兴产业发展，全面助力安徽省打造有影响力的产业集群。通过考核督导、成立专班等多种形式，不断形成业务导向，2022年末，全行制造业贷款余额超百亿，近三年年均增幅超25%。

——**全面提升普惠金融战略高度。**为坚定响应国家关于支持普惠小微业务发展的要求，民生银行合肥分行不断提升普惠金融业务的战略高度，通过逐步夯实内部保障以及产品迭代、配套做好流程优化、强化小微金融综合化服务能力，深入开展无还本续贷、减费让利、阶段性减息等各项工作，普惠小微业务投放持续增长，该行普惠型小微企业贷款余额近两年时间内规模接近翻番。自2020年以来，该行普惠小微企业贷款余额和年新增量始终位列安徽省内股份制银行第1位，本地市场份额占比接近四分之一。

——**产品创新赋能科创企业成长。**支持科创发展是安徽贯彻新发展理念、构建新发展格局的关键之举。围绕安徽创新驱动发展战略，民生银行合肥分行不断探索科创业务模式，先后设立“科创金融实验室”、成立科技支行专营机构，成为首批加入省科技企业贷款风险补偿资金池的合作银行、贷投批量联动首批试点行，通过“股权（萤火计划）+债权（科创贷）”产品模式，为科创企业提供一揽子综合服务。该行服务科技类企业贷款余额超50亿元，近三年年均增幅超20%。

——**重点关注推进绿色经济发展。**为全力践行“两山”理念、服务“双碳”目标，该行瞄准节能环保产业升级、

坚强思想保证和强大精神力量。

红色基因塑文化。民生银行合肥分行高度重视宣传和党风廉政建设，持续完善领导班子内部监督制度，厚植“清廉沃土”，在传统宣教、廉政教育的基础上，不断丰富清廉金融文化建设形式与内涵，通过组织观看警示教育片、参观教育基地、廉洁文化作品征集、推送典型案例等，不断构建清廉金融文化。

党建引领显担当。民生银行合肥分行深入践行国家脱贫攻坚、乡村振兴等重大战略，优选优秀干部赴省内定点帮扶村驻村帮扶，不断深耕县域及农村经济。至2022年末，涉农贷款余额超60亿元。同时以辖内池州贵池、天长、宁国三家村镇银行为依托，“银村结对”累计对接超过180个行政村，整村授信余额近6亿元。2020年以来在全省定点帮扶工作中连续获得“好”的评价。



组织皖企参加民生银行“全国碳市场会员企业专属服务方案发布会”

风光水清洁能源建设等，积极向“绿色银行”转型，全力支持绿色金融发展，并成为安徽省绿色金融改革首批推进银行。该行在垃圾处理、绿色交通、污水治理等领域的绿色贷款余额近40亿元。

——**持续助推直接融资市场活跃。**在安徽资本市场蓬勃发展的背景下，民生银行合肥分行逐步推动地区直接融资业务开展，以新产品、新服务不断满足企业涌现的新需求，帮助企业进一步拓宽直接融资渠道。自2020年以来，该行连续三年实现发债业务规模增长，累计承销债券金额近780亿元，累计发债规模位列全省所有银行第一，本地市场份额持续提升。期间充分发挥专业优势，获得多个首单创新，先后完成安徽省首单可持续发展挂钩债券、全国首单农垦类企业乡村振兴债务融资工具等多个创新债券发行。

——**聚焦重点增强服务居民水平。**民生银行合肥分行立足安徽省情民情，紧紧围绕以服务客户为中心，将个人金融服务作为长期性和基础性的战略业务经营，贯彻长期战略布局和服务模式转型，不断构建区域零售金融生态系统，提升综合服务水平。先后开展基于社区网点的BBC开放银行项目和皖美生活联名卡项目等多个创新项目的探索，累计发行区域特色“皖美生活卡”近5万张，管理金融资产超30亿元，并拓宽信用卡发卡场景，如老乡鸡联名卡、异业商户合作发卡等。该行管理个人客户金融资产超400亿元。

稳健扎实，“合规建设”保证发展质量

细微之处见风范，毫厘之间定乾坤。“稳健经营”是民生银行实现“长青银行、百年民生”发展愿景的不变“底色”。民生银行合肥分行始终高度重视风险管理和合规管控工作，通过多项措施，打造适应、引领、推动和保障业务发展的全面风险合规管理体系。

坚守合规底线，铸就安全发展根基。该行始终坚持“合规经营就是核心竞争力”的经营理念，以“四梁八柱”内控合规管理体系建设为核心，不断推进“三道防线”建设，强化“三道防线”履职。贯彻规章制度，推进合规文化建设，做好外规内化工作，持续开展员工行为管理和警示教育，提升员工合规意识，先后开展“内控合规管理建设年”“内控合规管理提升年”“操作风险管理年”等合规管理建设活动，持续深化落实监管政策，根植合规理念、清除管理盲区。特别是在征信管理、反洗钱、消费者权益保护等各类监管重点关注的工作上，深入贯彻监管工作要求。自2018年以来连续五年在人行综合评价中获得最高等级。

强调风险防控，保证资产质量稳定。“健全金融监管体系，守住不发生系统性金融风险的底线。”这是做好新时代金融稳定和风险管控工作的根本遵循和行动指南。民生银行合肥分行始终将有效风险防控作为经营生命线，不断强化预警监测管理；强化风险管理覆盖全部业务、全风险种类、全流程、全机构、全员；强化资产质量管理、市场风险管理、附属机构风险管理，防范关联传染，严守风险底线，资产质量持续保持稳定，先后多次荣获总行“风险管理先进单位”荣誉称号。

苦练管理内功，企业文化深层根植。该行坚持以高质量管理体系完善提升金融服务水平，以高质量企业文化建设履行社会责任。秉承“以客为尊”的理念，通过制度完善、队伍建设、作风建设等各类管理活动开展，苦练管理内功，久久为功，不断提升服务质量和水平。通过公益项目捐助、扶贫设施捐款等积极投身定点帮扶工作一线，履行社会责任，助力脱贫攻坚取得全面胜利。通过各类主题活动开展，充分发挥群团作用，将企业文化建设作为发展助推器，获评“2021-2022年全国金融系统文化建设优秀单位”称号。

大道至简，实干为要！站在新的历史起点上，面对新征程、新任务，民生银行合肥分行将以党的二十大精神为引领，始终牢记“国之大事”的使命担当，不断提高服务现代化美好安徽建设的能力和水平，以更加饱满的热情，踔厉奋发、笃行不怠；以更加坚韧的毅力，砥砺前行、守正创新；以更加昂扬的斗志，全面开启高质量发展新篇章！